

## ΝΕΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ

Τα τελευταία είκοσι τουλάχιστον χρόνια, αποτελεί κυρίαρχο ζητούμενο για την ανάπτυξη της περιφέρειας Ηπείρου η μετεξέλιξή της, από τη φτωχότερη περιφέρεια της χώρας, σε σύγχρονη περιοχή, που θα είναι η δυτική πύλη εισόδου της χώρας και θα αποτελεί ελκυστικό προορισμό επενδύσεων.

Άρθρο του ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΙΝΤΖΟΥ, προέδρου Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ)



Η ΗΠΕΙΡΟΣ αποτελεί μια και' εξοχόν περιφέρεια, στην οποία μπορεί να γίνει πραγματικότητα η σύνδεση του πρωτογενούς τομέα της παραγωγής με τη μεταποίηση.

Στο πλαίσιο αυτό, ο ΣΒΒΕ πιστεύει ότι η ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα στην Ήπειρο και η σύνδεσή του με τις μεταποιητικές επιχειρήσεις της περιοχής, αποτελεί την επόμενη πρόκληση για την περιοχή συνολικά. Για το λόγο αυτό, προτείνουμε ήδη προς την πολιτεία να δώσει τις κατάλληλες κατευθύνσεις, ούτως ώστε στην Ήπειρο:

α) Να γίνεται παραγωγή προϊόντων υψηλής ποιότητας και προστιθέμενης αξίας.

β) Να υπάρξει γεωργική παραγωγή, βάσει ομοιοτήτων ολοκληρωμένης διαχείρισης και πλήρους ικθυλασιμότητας.

γ) Να υπάρξουν στωχειμένες καλλιέργειες για εξειδικευμένες χρήσεις, και, δ) Να γίνεται παραγωγή αγροτικών προϊόντων (γεωργικών και κτηνοτροφικών), τα οποία να καλύπτουν τις βασικές απαιτήσεις, τόσο της βιομηχανίας όσο και των τελικών χρηστών - καταναλωτών.

### «ΕΛΛΕΙΨΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ»

Ήβελως, ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) έχει ήδη επισημάνει ότι η έλλειψη στρατηγικής στη γεωργική παραγωγή της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) της Ε.Ε. θα αποβεί καταστροφική για τη βιομηχανία μεταποίησης αγροτικών προϊόντων. Η επιόμνηση αυτή, η οποία ισχύει βεβαίως για όλη τη χώρα, μπορεί να δράσει αρνητικά ειδικά στη συγκεκριμένη περιφέρεια.

Από την άλλη μεριά, απαραίτητη προϋπόθεση για την περαιτέρω ανάπτυξη της Ηπείρου είναι η επαναφορά της



Η ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα στην Ήπειρο και η σύνδεσή του με τις μεταποιητικές επιχειρήσεις της περιοχής αποτελούν την επόμενη πρόκληση για την περιοχή συνολικά, επισημαίνει ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ

μεταποίησης, στο επίκεντρο της κυβερνητικής πολιτικής, και η ανάπτυξη συγκεκριμένων πολιτικών, που θα υποστηρίζουν έμπρακτα τη μεταποίηση στην ελληνική περιφέρεια. Άλλωστε, θεωρούμε ότι, για μια περιφέρεια με τα χαρακτηριστικά της Ηπείρου, η ύπαρξη ενός ισχυρού δευτερογενούς τομέα αποτελεί προϋπόθεση ιόρροπης ανάπτυξης και κοινωνικής συνοχής.

### ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Με βάση την παραπάνω διαπίστωση, θεωρούμε ότι είναι αναγκαία η άσκηση νέας βιομηχανικής πολιτικής, από τώρα και για τα επόμενα χρόνια. Ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) προτείνει για το θέμα τα ακόλουθα μέτρα διαρθρωτικού χαρακτήρα:

1. Άσκηση ουσιαστικής βιομηχανικής πολιτικής, με τη μετεξέλιξη της Γενικής Γραμμικής Βιομηχανίας (ΓΓΒ) του υπουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, από φορέα εφαρμογής, υλοποίησης και διαχείρισης προγραμμάτων, σε φορέα σχεδια-

σμού, παραγωγής και άσκησης βιομηχανικής πολιτικής.

2. Άσκηση (έμμεσης) κλαδικής βιομηχανικής πολιτικής, και ενίσχυσης ευπαθών και δυναμικών κλάδων της μεταποίησης (π.χ. αγροτικά και κτηνοτροφικά προϊόντα που παράγονται στην Ήπειρο), με ταυτόχρονη ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων περιοχών και περιφερειών της χώρας, όπως η Ήπειρος, και αντίστοιχη με πολιτικές που ακολούθησαν άλλες ευρωπαϊκές χώρες, όπως π.χ. η Γαλλία, και με τη χρηματοδότηση κατά προτεραιότητα της παραγωγικής βάσης των περιοχών αυτών.

### «ΣΥΝΕΝΩΣΗ ΔΥΝΑΜΕΩΝ»

Στις μέρες μας, η Ήπειρος βιώνει την άρση της γεωγραφικής της απομόνωσης, η οποία έχει επιτευχθεί, κυρίως, μέσω της ολοκλήρωσης των έργων κατά μήκος της Εγνατίας Οδού. Ήδη, εδώ και μερικούς μήνες έχουν διαφανεί και αναδειχθεί οι αναπτυξιακές δυνατότητες της περιοχής, κυρίως σε ό,τι αφορά την εγγύτητά της με τη Θεσσαλονίκη. Αν, μάλιστα, δεν υπάρξει και το

ζήτημα της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης, κοιά την τρέχουσα χρονική συγκυρία, τότε, με βεβαιότητα, η εκμετάλλευση των ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων της Ηπείρου θα συνέβαινε σαφώς με εντονότερο τρόπο.

Ο ΣΒΒΕ διαχρονικά υποστηρίζει -και το έχει και έμπρακτα αποδείξει-, συμμετέχοντας σε αναπτυξιακές πρωτοβουλίες της περιοχής και συνεργαζόμενος με τους τοπικούς φορείς υποστήριξης της επιχειρηματικότητας, ότι η ανάπτυξη που θέλουμε για την Ήπειρο θα συμβεί, αν όλοι μαζί, επιχειρήσεις, οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης, φορείς υποστήριξης της επιχειρηματικότητας, πανεπιστήμιο κ.λπ., αλλά και οι απλοί πολίτες, συνεινώσουμε τις δυνάμεις μας, για να αναδείξουμε και προβάλουμε τα πλεονεκτήματα της Ηπείρου, τόσο ως περιοχής φυσικού κάλλους, όσο, κυρίως, ως περιφέρειας - προορισμού επενδύσεων στους τρεις τομείς της οικονομίας και ειδικά για τη μεταποίηση τοπικά παραγόμενων αγροτικών και κτηνοτροφικών προϊόντων. ■

[SID: 4123572]

«Η Ήπειρος βιώνει την άρση της γεωγραφικής της απομόνωσης, κυρίως μέσω της Εγνατίας Οδού. Ήδη, εδώ και μερικούς μήνες, έχουν διαφανεί και αναδειχθεί οι αναπτυξιακές δυνατότητες της περιοχής, κυρίως σε ό,τι αφορά την εγγύτητά της με τη Θεσσαλονίκη.»